

用愛相伴—104 早療活動回顧



文 / 早療社工督導 陳依雯

中心 104 年度持續承辦苗栗縣中港溪地區兒童早療個管中心，提供竹南、頭份、造橋、南庄、三灣 5 個鄉鎮發展遲緩兒童及家長相關福利資源轉介服務，在服務的過程中發現許多家長很關心

兒童發展的狀況，期待透過療育提升孩子的能力，但在教養過程中難免遇到瓶頸或挫折，需要專業的諮詢或情緒的支持，因此中心今年共辦理的 5 場的家長成長團體及 5 場的專業團隊評估諮詢活動，以下為相關活動的說明：

(1) 家長成長團體活動：今年辦理的五場次主題分別為 - 歡樂故事屋 - 繪本 DIY、音樂歡樂多 - 音樂治療、歡樂滿屋 - 氣球 DIY、親子運動樂趣多，大家一起動一動、和孩子一起玩遊戲，以親子互動的理念規劃相關活動，透過講師的帶領，讓家長可以在活動中學習親子互動的技巧，也可以在活動中與講師討論日常生活中常遇到的親職疑問，以增進家長的親職知能，其中第 5 場次 - 和孩子一起玩遊戲，特別在偏鄉地區 - 南庄鄉辦理活動，提供當地的家長及兒童參與的機會。

(2) 專業團隊評估諮詢活動：由中心邀請專業治療師組成專業團隊，包含：語言治療師、職能治療師、物理治療師、臨床心理師、特教老師，透過中心或到宅評估的方式，邀請兒童接受發展評估，由專業治療師與家長互動，給予家長居家療育建議，並提供家長相關諮詢，透過活動的辦理，提供家長更了解兒童發展的機會，也給予中心同仁在提供服務時的建議。

新的一年已經展開，中心在 105 年會持續提供早療相關服務，希望中港溪地區有早療需求的家庭能夠獲得更適切的服務，有更多的能量陪伴孩子的成長，讓每個孩子有更好的發展，也希望社會大眾給予早療家庭更多的支持與鼓勵。 ❤

